



读者沉浸在书香中

中国男足换帅 伊万科维奇“下课” 久尔杰维奇任代理主教练

新华社北京6月27日电 中国足球协会27日宣布，布兰科·伊万科维奇不再担任中国国家男子足球队主教练。

中国足协在官方声明中表示，2026美加墨世界杯预选赛亚洲区18强赛已结束，由于中国男足未能晋级附加赛阶段比赛，主教练及教练团队的执教合同已根据约定自动终止。

同时，中国足协宣布，为做好2025东亚足联E-1足球锦标赛（东亚杯）备战和参赛工作，经过专家评议小组评议，协会研究决定由德扬·久尔杰维奇担任中国国家男子足球队代理主教练，率队参赛。同时，协会将同步开启新周期中国国家男子足球队主教练选聘工作。

据介绍，久尔杰维奇，1967年7月4日出生于塞尔维亚，欧足联职业级教练。2023年3月，久尔杰维奇出任中国国家男子足球亚运队主教练，率队时隔17年后再度晋级亚运会八强；2024年1月，久尔杰维奇出任中国U19国家男子足球队主教练，率队参加2025年U20亚洲杯，晋级八强。

国家艺术基金资助项目 话剧《孤村》郑州首演

本报讯(记者 秦华)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，国家艺术基金2025年度舞台艺术创作资助项目、河南省话剧艺术中心的原创小剧场话剧《孤村》6月27日、28日在郑州大剧院上演。

《孤村》讲述了抗战时期在燃烧的中原，一座孤村，一对男女，一群英灵，一段岁月，一个士兵的战争故事。该剧视角独特，从一个在死人堆里爬出来的士兵——牛二虎和一个躲藏在地窖中的村姑——翠莲的角度，展示了一段凄美而悲壮的抗战故事，塑造了以牛二虎、翠莲为代表的中原大地上一群不屈不挠的抗战英雄形象，以小见大反映出全体中国人民抗击日寇侵略的决心和必胜的信念。

该剧在郑州首演后，将参加第十届中国原创话剧邀请展，7月10日至13日在国家话剧院小剧场连演4场。

文化类节目《少年书院行》 嵩阳书院篇走进郑州

本报讯(记者 秦华)书院文化进校园，6月26日上午，由湖南卫视与芒果TV联合打造的文化类节目《少年书院行》在郑州实验外国语学校举办第六期嵩阳书院篇的校园看片会。

总导演袁子文介绍，节目从第一期岳麓书院开始，运用AI与节目内容进行结合，用科技的手段让观众更加鲜活地感受历史、了解历史。

《少年书院行》每周一、周二晚7:30在湖南卫视和芒果TV双平台播出，节目走进岳麓书院、白鹿洞书院、应天书院、嵩阳书院、石鼓书院和船山书院。嵩阳书院篇将于7月1日晚7:30播出。

线上线下阅读活动陆续开启 省图书馆喊你暑期畅游书海

本报讯(记者 秦华文 徐宗福图)暑期到来，准备好来图书馆畅游书海了吗？昨日，记者从河南省图书馆获悉，暑假期间，该馆为大家准备了丰富多彩的线上线下活动，邀请读者共度一个充实、快乐、自信的书香假期。目前部分活动安排已经出炉，快来看看都有啥。

目前，省图书馆健康路馆已确定的暑期活动有：6月29日10:00，将举办“图书馆奇妙游——阅读之星生日会”；每周六15:00，大家讲堂将带来“父母沙龙”；7月底，将举办“河南省首届课本剧绘本剧展演”。省图书馆嵩山路馆少儿阅读中心将于每周日上午举办“绘聚童年·滋养心田”活

动。此外，河南省图书馆公众号每周五还将推送“七色花少儿活动”。更多精彩活动，正在陆续确定中。

据介绍，河南省图书馆目前拥有嵩山路、健康路两个馆区，嵩山路馆区位于嵩山南路与伊河路交叉口西北角，健康路馆区位于健康路与优胜北路交叉口东北角。两大馆区馆舍面积4.15万平方米，馆藏图书465万余册(件)，古籍35万多册(件)，数字资源总量628.74TB，自建数字资源3733.5GB，持证读者22万余人，年到馆读者超过300万人次。

河南省图书馆全年免费对外开放，围绕“行走河南，读懂中国”

品牌，深入探索“图书馆+”服务模式，深挖资源潜力，发挥阵地优势，助力文旅融合，综合服务能力持续提升。成功打造了“豫图讲堂”、“豫图主播说”、“豫荐好书”、“七色花”少儿系列等品牌活动。持续实施“蒲公英计划”，整合馆内及国家图书馆等优质文献资源，为全省县、区图书馆配送共享文献，使优质阅读资源直达基层。通过进基层、进校园、进景区、进民宿，年均举办讲座、展览、培训等阅读推广活动1000余次。获评“全民阅读活动先进单位”“全民阅读示范基地”“阅读推广星级单位”“全国家庭亲子阅读活动体验基地”等。

中超观察

国安半程领跑 亚泰小胜垫底

随着云南玉昆6月26日晚上主场2:1战胜河南杜康，中超联赛第一循环的比赛全部结束。尽管只是完成了半程，但这时候的排名对于终局结果有着强烈的暗示意义，可以看到每支队伍都在为争取一个完美“收官”而倾尽全力。8场比赛全部分出胜负，而且不乏大比分，总共打进了26个球。在强队纷纷发威的情况下，北京国安凭借净胜球优势力压上海申花成为半程冠军。而此前6连败的长春亚泰终于在青岛西海岸身上迎来赛季第二场胜利，尽管排名仍然垫底，但积分总算是追平了青岛海牛，全队也因此收获了信心。

强队纷纷“最低消费”

联赛结束半程，这个时候的排名算是一个“阶段性成果”，不仅影响着接下来的走势，也事关队伍所处的舆论环境，尤其是对以夺冠为目标的球队而言更是如此。所以无论名次怎样，“不掉链子”是最低的要求。争冠集团的球队因此也都使出浑身解数，力争好的表现，最终前5名的球队都打出了大比分胜利，实现了3球的“最低消费”。

本轮最为引人注目的自然是半

程冠军之争，因为净胜球劣势而屈居第二的上海申花，打出了一个出人意料的比分，他们在主场3:0大胜本赛季表现不俗的天津津门虎，却不足以弥补与北京国安的差距，后者凭借法比奥的帽子戏法和方昊的进球客场4:0大胜梅州客家，进一步巩固了榜首位置。

两支领先的球队同时取胜，身后的成都蓉城和上海海港也同样没让本队球迷失望，前者5:0血洗深圳新鹏城，后者则3:0轻取大连英博，稳定住第三、第四位置的同时，还依然保持着冠军竞争力。

萎靡已久的山东泰山本轮终于“还魂”，3:1战胜武汉三镇，让他们保住了第五名的位置，但一场久违的胜利不足以让球队走出危机，也不足以让崔康熙重新赢得信任。他们能做的就是尽可能在接下来的冠军争夺战中充当一名合格“搅局者”。

夏窗制造保级悬念

什么叫做即插即用？什么叫做超高性价比？浙江绿城的罗马尼亚外援米特里策仅仅用了45分钟就给出了完美答案。这个新近加盟的前锋，在中超首秀中就上演了2射1传的好戏，帮助球队3:0大胜海牛。因

为布彭扎意外去世而饱受困扰的浙江绿城，通过夏窗的这笔转会迅速找回了强队的感觉，也为其他致力于改变现状的球队打了个样。

对于中下游球队，尤其是为保级苦战的球队，夏季转会期历来是一根重要的救命稻草，能否利用这个时机有效补强阵容，直接影响到球队的保级前景。在争冠集团极为强势的第十五轮，为保级而忧的几支球队自然是雪上加霜。唯一的例外是长春亚泰，他们本轮1:0小胜青岛西海岸，结束了6连败的难堪纪录，积分上追平了排在倒数第二的青岛海牛，但要想彻底改变颓势，他们还有更多工作要做。尴尬的是，一度无限加盟亚泰的法国外援刚刚抵达中国就以“水土不服”为由跑路，俱乐部不得不重新寻枪，只是时间不等人，能不能在短期内找到米特里策这样的“救星”，考验着主教练苏亚雷斯的眼光和俱乐部的专业度。

青岛海牛、深圳新鹏城、梅州客家以及河南杜康，这几支排名靠后的队伍本轮无一例外遭遇惨败，要想在未来惨烈的保级大战中成为赢家，就必须在夏季转会期间有所作为。否则，悲剧就在前面等着。

本报记者 郭韬略